

## Expunere de motive

Ordonanța nr. 15/2002 privind aplicarea tarifului de utilizare și a tarifului de trecere pe rețeaua de drumuri naționale din România instituie obligativitatea achitării tarifelor de utilizare a rețelei de drumuri naționale (rovinieta), respectiv de trecere pe anumite sectoare de drumuri, poduri, tuneluri. Actul normativ a suportat de-a lungul anilor numeroase modificări și completări, inclusiv ca urmare a unei decizii de neconstituționalitate, dar forma actuală încă prezintă neclarități și reguli aberante.

În prezent, circulația unui vehicul fără rovinietă valabilă poate fi constatată și cu ajutorul mijloacelor tehnice, caz în care procesul-verbal se încheie în lipsa contravenientului. În înțelesul alineatului (8) al articolului 9, *procesul-verbal se comunică contravenientului în termen de cel mult două luni de la data constatării contravenției*. Din textul legii a fost omisă, din păcate, stabilirea unui termen care să curgă între săvârșirea propriu-zisă a contravenției și constatarea acesteia, încălcându-se principiul eficienței răspunderii contravenționale care stipulează că răspunderea trebuie să intervină într-un termen cât mai apropiat de cel al comiterii contravenției. Ca urmare, conducătorii vehiculelor pot primi procese-verbale de constatare a contravenției la intervale de câteva luni de la săvârșirea contravenției, când aceștia mai mult ca probabil nu mai țin minte pe ce tronson au circulat fără rovinietă valabilă la acea dată și nu mai păstrează dovezile plății rovinietei, mai ales dacă între timp au achitat alte tarife pe diverse durate de utilizare.

Așadar, se impune precizarea intervalului de timp dintre săvârșirea faptei și constatarea contravenției, astfel ca între momentul săvârșirii contravenției și primirea procesului-verbal de constatare să nu se fi scurs mai mult de 30 de zile, perioadă rezonabilă ținând cont că procesul de constatare se realizează în timp extrem de scurt grație tehnicilor moderne și a bazelor de date aflate la dispoziția agenților constatare.

De asemenea, se impune atașarea probelor la procesul-verbal de constatare a sancțiunii, astfel ca să se asigure pe de o parte transparență în aplicarea sancțiunii, iar pe de altă parte celeritatea procedurii de contestare a procesului-verbal.

Inițiatori,

Márton Árpád, deputat UDMR



Máté András-Levente deputat UDMR



Seres Dénes deputat UDMR

